
Prešov hostil workshop organizácie UNICEF
V Prešove sa realizoval trojdňový workshop partnerských miest UNICEF. Zapojené mestá si svoje skúsenosti
vymieňali najmä v oblasti výziev vznikajúcich migráciou z iných krajín a inklúzie ľudí s cudzineckým
pôvodom na území mesta. Na programe boli aj prehliadky Klientskeho centra pre cudzincov mesta Prešov
a prezentácia programu Nadácie Pontis a aktivít zrealizovaných s podporou UNICEF na ZŠ Važecká.Mesto
Prešov hostilo štvrtý workshop UNICEF na Slovensku v roku 2024. Zastúpené boli všetky partnerské mestá,
ktoré v rámci spolupráce s UNICEF podporili mnohé projekty zamerané na inklúziu ľudí s cudzineckým
pôvodom na Slovensku.  Od 24. do 26. septembra si svoje skúsenosti vymieňali projektové tímy z Bratislavy,
Trnavy, Nitry, Košíc a Prešova. Témami spoločného workshopu boli koncepcie stratégií miest o inklúzii ľudí
s cudzineckým pôvodom, zber a vyhodnocovanie dát, komunikačné stratégie miest, ale aj integrácia týchto
aktivít do rozpočtov samospráv a nastavenie aktivít. Trojdňový workshop mala v gescii Kancelária UNICEF
v Slovenskej republike.„Stretnutie v Prešove poukázalo na dôležitosť inštitúcií, ako aj profesionalitu
samospráv v oblasti pomoci zraniteľným. Keďže väčšinu ukrajinských odídencov tvoria ženy, deti a starší
ľudia, je pre UNICEF dôležité, že mestá dokážu tieto zraniteľné skupiny podporiť, či už ide o oblasť ochrany
detí, vzdelávania, či psychosociálnej podpory. Preto je kľúčové, aby zodpovední aktéri zabezpečili
udržateľnosť vytvorených štruktúr a aby podpora pokračovala aj naďalej,“ uviedol  Ivan Brezina, koordinátor
Kancelárie UNICEF v Slovenskej republike.Súčasťou programu bolo aj verejné premietanie dokumentárneho
filmu UNICEF „Hniezdo ďaleko od domova“, ktorý vznikol v spolupráci s RTVS. Dokument zachytáva
príbehy 4 ukrajinských rodín, ktoré našli dočasný alebo nový domov na Slovensku.Posledný deň využili
hostia z partnerských miest na návštevu a prehliadku Klientskeho centra pre cudzincov mesta Prešov, ktoré
pomáha ľuďom s cudzineckým pôvodom na území mesta už pol roka a aktuálne poskytuje pomoc takmer 250
klientom.Formálny program bol zakončený prehliadkou novej pripravovanej triedy na prešovskej ZŠ Važecká
na Šváboch, ktorá bude iba ako jedno z troch miest na Slovensku prevádzkovať mimoškolský coworkingový
klub s IT učebňou a kreatívnou dielňou pre deti. Ide o unikátny projekt v rámci programu Nadácie Pontis
„Budúcnosť INAK“.Delegáciu z partnerských miest Slovenska privítal na ZŠ Važecká aj primátor mesta
Prešov František Oľha. „Pre mestá je dôležité vedieť inovovať svoje postupy v rámci integrácie cudzincov na
svojom území. Je to niečo, pred čím sa nemôžeme ukryť alebo to ignorovať. Cudzinci v našom meste vždy
boli aj vždy budú. Je však na nás, ako sa naučíme k nim pristupovať. Čím viac sa budeme vzájomne
s ostatnými mestami od seba učiť, ako pri integrácii správne, citlivo a efektívne postupovať, tým vyššia bude
kvalita života v našich mestách pre všetkých jeho obyvateľov,“ zhodnotil v závere trojdňového workshopu
primátor.


